

ОДРЖАНА ЈАВНА РАСПРАВА О СТРАТЕГИЈИ ЗА СОЦИЈАЛНО УКЉУЧИВАЊЕ РОМА

Постављено: 09.12.2015 Извор: subotica.com

У Великој већници Градске куће данас је одржана јавна расправа о Нацрту стратегије за социјално укључивање Рома и Ромкиња у Републици Србији.



Како је речено, усвајање Стратегије је од кључног значаја за приступање Србије Европској унији јер је та обавеза део акционог плана за поглавље 23.

- Новина у овој стратегији је да даје јасне мерљиве елементе, тако да пред крај стратегије можемо да кажемо да смо учинили нешто боље, да јасно покажемо колико више ромске деце иде у школу, колико је Рома запослено, колико живи у обезбеђеном смештају – објаснио је Ненад Иванишевић, државни секретар у Министарству рада.

По његовом мишљењу, суштина излаза из зачараног круга сиромаштва је образовање.

- Породица мора да се едукује, да се укаже на неопходност најмање основног образовања, ако је могуће да се стекне и средње образовање, а кроз Декаду Рома омогућено је да што више деце упише факултет – истакао је Иванишевић. - Имамо велику диспропорцију

између деце која су кренула у први разред и деце завршеним осмим разредом, и зато ће за остварење новчане помоћи сваки месец морати доносити потврда да дете похађа школу.



Стратегија је конципирана тако да буде децентрализована, односно да држава пружи законодавни и евентуално финансијски оквир, али да тежиште имплементације буде на локалном нивоу.

- Чињеница је да је локална самоуправа у овом питању претекла ресорно министарство и Владу, јер смо ми већ прошле године именовали ромског координатора, и испунили смо све тачке које се наводе у Стратегији, а тичу се образовања, становања... - нагласио је Милимир Вујадиновић, члан Градског већа за социјална питања. - За рад ромског координатора биће обезбеђена средства из буџета, а акценат идуће године биће стављен на стамбено збрињавање, нарочито у насељима Зорка, Пешчара, Чантавир... Део средстава ће бити из буџета, а део, бар око три милиона динара, тражићемо путем конкурса.

У Суботици према последњем попису живи око 2.259 припадника ромске популације, а претпоставља се да је реалан број око четири хиљаде, а у наредном периоду очекује се прилив повратника из Европске уније. У основним школама је 623 ромске деце, од чега је 253 од петог до осмог разреда.

- Очекујемо решавање ромске проблематике, а можемо да се похвалимо да је ми у Суботици већ можемо имплементирати јер имамо изграђен систем међусекторске сарадње, као и координатора, педагошког асистента и здравственог медијатора, три

система које прописују држава и међународне организације – каже Стеван Николић, координатор за положај ромске заједнице. - Увек може боље, а ако се рангирамо са другим срединама, ми смо трку истрчали.